

LA REFORMA DEL CONCORDATO

Van desapareciendo los rigores del verano, y coincidiendo con las frescas brisas de Septiembre, anunciadoras de la proximidad del otoño, resurge la vida política, tan desanimada en los últimos meses. Poco a poco la animación que ahora se inicia irá aumentando hasta adquirir la plenitud de energía y pasión que habrá de alcanzar en Octubre al reanudarse las sesiones del Parlamento.

Todo indica que entonces habrá de librarse ruda batalla entre el Gobierno y los elementos liberales de todos matices. La reforma del Concordato terminada con el Vaticano, no puede pasar, no debe ser aprobada.

Parece increíble que cuando de todas partes surgían airadas protestas contra el excesivo número de Congregaciones religiosas que han penetrado en España, siendo causa de no pocos desórdenes, haya habido Gobierno capaz de retar a la opinión liberal, dando a todas aquellas Ordenes condiciones de garantía y seguridad que antes no podían tener. Tres son las Ordenes religiosas que admite el Concordato, y todo cuanto favorezca y permita su aumento es ir contra lo que en el mismo se establece. Esto es lo que ha hecho el Gobierno, y la opinión no puede consentirlo sin la más enérgica protesta.

Engañase el Sr. Maura si cree que ahora ha de serle fácil triunfar de las oposiciones como en el anterior período parlamentario. Tratábase entonces de la causa del orden, de restablecer el principio de autoridad y los resortes de Gobierno que tan resquebrajados llegaron a sus manos; en estas condiciones no era posible que las minorías gubernamentales hicieran oposición extremada. Actualmente las circunstancias han variado, y todos los liberales, unidos en la defensa de las ideas democráticas, acudirán a la lucha con ardor, decididos a obtener la victoria.

La minoría democrática no será la última. Su ilustre jefe lo ha declarado con toda precisión. En el Senado, donde habrá de plantearse primero el debate, el Sr. Montero Ríos, con sus amigos, apurará todos los medios para impedir que el Convenio pueda ser aprobado. Si, como creemos, las demás minorías liberales intervienen en la lucha en iguales condiciones, el Gobierno habrá de encontrarse apurado para sacar adelante un proyecto que tanto daña a la paz de los espíritus y a los intereses del país.

La opinión pública, aletargada durante el verano, comienza ya a dar muestras de su vitalidad y del interés con que ha de seguir esta cuestión cuando se plantee en el Parlamento. Al mismo tiempo que el Sr. Montero Ríos hablaba a un periodista en Lourizán, D. Melquíades Alvarez hacía declaraciones análogas en Avilés. Dentro de pocos días se celebrará en Pamplona un mitin que es esperado con gran interés por todos los demócratas, y otros actos que habrán de verificarse antes de que las Cortes reanuden sus sesiones, demuestran la atención que la opinión liberal pone en este asunto, y probarán al Gobierno con cuánta decisión y energía será combatido el convenio con el Vaticano en el Parlamento.

Ya veremos entonces a lo que quedan reducidas las gallardías de que tanta ostentación viene haciendo el Sr. Maura.

EL DESCANSO DOMINICAL

¿EN QUÉ QUEDAMOS?

Rectificándose a sí mismo, dijo días pasados el ministro de la Gobernación que el reglamento del descanso dominical no comenzaría a regir hasta el segundo domingo de este mes. Ahora resulta, sin embargo, que esto será sólo en Madrid, a juzgar por la siguiente noticia que recortamos de un periódico de Barcelona:

«En virtud de una consulta hecha por el gobernador interino de Barcelona al ministro de la Gobernación sobre la aplicación del descanso dominical, el Sr. Sánchez Guerra le ha contestado diciéndole había decidido que fuese solamente en Madrid donde se aplazase la implantación del descanso hasta el 11 del próximo mes de Septiembre.»

No lo entendemos, ni es posible que pueda haber quien entienda las teorías jurídicas del ministro de la Gobernación. No ha sido suficiente cometer el error de decir que el reglamento no podía regir hasta el día 11, sino que ahora saca a relucir una nueva doctrina, en virtud de la cual el reglamento regirá en provincias siete días antes que en Madrid.

Esto no indica más que la poca firmeza y el escaso estudio que ha hecho el Gobierno de la ley del descanso, una de las leyes de más importancia que se ha publicado desde hace algunos años, y que habrá de modificar grandemente las costumbres en nuestro país.

Para nosotros es bien claro lo dispuesto. El reglamento con arreglo al art. 6.º de la ley, tiene fuerza de obligar en toda España desde el día 4, y como lo entendemos así, desde ese día dejará de publicarse EL CORREO los domingos.

La guerra

Continúa la batalla.—Telegrama oficial.

San Petersburgo 1.º.—El general Sakaroff ha dirigido al gobierno el siguiente despacho:

«La noche del 31 de Agosto al día 1.º de Septiembre ha pasado tranquilamente. Ni el enemigo ni nosotros hemos hecho fuego hasta las seis de la mañana. Según noticias recibidas, el general Kuroki ha establecido posiciones para realizar el paso del río. Parte de sus tropas han pasado sobre la orilla derecha de Taitako a la localidad nombrada Sikan-Kawantu, en donde el río hace un codo.»

A las cinco de la mañana, nuestras patrullas descubrieron que una división de infantería con artillería y caballería pasó el río. Los japoneses avanzaban en dos direcciones, la de Oeste y la de las minas de Yantaili.

Las tropas japonesas que habían atravesado el río ocuparon posiciones, formando una cortina que ocultaba el paso del río por las otras tropas.

En las posiciones avanzadas ocurrió el 31 un combate encarnizado, que duró desde las ocho de la noche hasta las doce de la misma. Después sobrevino la calma.

Hoy han continuado los combates, terminando, como ayer, por un dichoso suceso para nosotros. Hemos conservado todas nuestras posiciones avanzadas.

El combate ha sido durísimo. En la división del general Kondratovitch los japoneses lanzaron enorme cantidad de proyectiles. Nuestras tropas se vieron seriamente heridas durante todo el día de combates y defendieron con singular tenacidad las posiciones que les habían sido confiadas.

Después de haber preparado su ataque por el fuego de artillería, los japoneses acometieron muchas veces nuestras posiciones, ocupando algunas de ellas, que fueron poco después recobradas por nuestras tropas con cargas a la bayoneta.

Los nipones han dejado gran cantidad de muertos en el lugar de los combates.

Después de estos ataques a la bayoneta, nuestras tropas tuvieron tiempo de cavar hoyos que han sido rellenados hasta el nivel de la tierra con cadáveres de enemigos.

Las pérdidas de las tropas japonesas deben ser enormes. Las nuestras, que aún no han sido determinadas ni siquiera aproximadamente, son también considerables.

Entre los heridos se encuentran el general barón Stackelberg y el general Irozkovsky; este último ha podido continuar prestado servicio.

Considerable número de armas de los japoneses han caído en nuestro poder.—Firmado, Sakaroff.

Los rusos en retirada

Tokio 1.º.—La derecha y el centro de las líneas rusas que defendían el Sur de Liao Yang han emprendido ya la retirada al medio día de hoy, perseguidas por los japoneses.

Noticia prematura.—Bajas japonesas

Shanghai 1.º.—Se dice que los japoneses han ocupado Liao Yang.

Tokio 1.º.—Parece que los japoneses se han apoderado de Liao Yang. La noticia no está confirmada. Las pérdidas del ejército del general Kuroki, desde el día 24 hasta el 28, fueron de 2.255 hombres.

Los barcos hospitales

El embajador de Rusia, en esta corte, ha pasado una nota al ministro de Marina en la siguiente forma:

«El artículo 5.º del Convenio de El Hays, para la aplicación a la guerra marítima de los principios del Convenio de Ginebra, no establece ningún signo distintivo para los buques hospitales durante la noche. Atendiendo, sin embargo, a la necesidad de tales signos para los buques hospitales rusos, el ministro Imperial de Marina ha tomado las disposiciones oportunas para que, en tiempo de guerra dichos buques lleven en el pico cangrejo (corme d'armon) ó en el asta de popa, tres luces verticales, blancas la de arriba y la de abajo, y roja la del centro.»

El Ayuntamiento de Alicante

Señor director de EL CORREO:
La sesión que ayer celebró el Ayuntamiento fué la más borrascosa que se registra en esta capital.
Los conservadores, aliados con otros ele-

mentos, dejaron cesantes a los empleados municipales moneristas.

El público profirió en estruendosas muestras de desagrado, dándose repetidos mueras a los comanditarios.

Los concejales moneristas, el concejal republicano y otro independiente, fueron objeto de una entusiasta ovación a la salida del cabildo, organizándose una manifestación imponente que recorrió las principales calles dando vivas a los concejales honrados.

En previsión de posibles contingencias, el gobernador había reconcentrado la Guardia civil.

Las tropas se hallaban acuarteladas. Gracias a la sensatez de los manifestantes, que se disolvieron pacíficamente a requerimientos de nuestros amigos, no hubo que lamentar un día de luto.

Los ánimos están muy excitados. No telegrafié anoche porque no se hubiese dado curso al telegrama.

La opinión pública pide que dimita el actual alcalde.

El asunto ha pasado a los tribunales de justicia.

La prensa dirige excitaciones al fiscal de la Audiencia.—El correspondal.

1.º Septiembre 1904.

EL CENTENARIO DE ISABEL LA CATÓLICA

Desbarajuste y caciquismo

Desde Medina del Campo nos escriben una interesante carta, dando cuenta del tremendo desbarajuste que reina en el Ayuntamiento de aquella población, con motivo de la preparación de festejos para conmemorar el centenario de Isabel la Católica. He aquí el contenido de la carta:

«En la sesión de hoy (1.º de Septiembre), ha acordado el Ayuntamiento, en virtud de una proposición presentada por los concejales D. Guillermo García, D. Clemente y D. Mariano Fernández y D. Antonio Sánchez, lo siguiente:

1.º Desistirse nulo el nombramiento del Sr. Menéndez Pelayo para mantenedor de los Juegos florales, hecho en la sesión anterior.

2.º Designar al Sr. Alba para mantenedor y como jurados proponen a los señores siguientes: Presidente, R. P. Restituto del Valle Ruiz; vocales, D. César de Silió, D. Leandro Mariscal, D. Darío Velao, D. Francisco Jarandona, D. Domingo Rodríguez y D. Daniel Blanco.

3.º Aprobar el programa de juegos florales, que no se sabe cuál será, por no haberse leído.

Según informes, parece ser que el alcalde suspenderá el acuerdo por infracción de la ley Municipal, y según se dice no aceptará el Sr. Alba, pues lo hecho ahora por sus amigos es tan sólo por vía de satisfacción a él.

El señor alcalde había propuesto que el jurado lo compusieran los señores siguientes: D. Leopoldo Cano Ferrar, catedrático de Literatura de la Universidad de Valladolid; el de Retórica de dicho Instituto; y un abogado del Colegio de Abogados de esta villa. Esta proposición fué desechada para aprobarse la anterior.

«Todo esto y esta serie de informalidades hace pensar y creer que no se celebrará el centenario con la pompa que por algunos cuantos se soñaba.»

Parece increíble que en un asunto de esta índole intervenga de tal manera el caciquismo. Por lo visto, y a pesar del tan cacareado desbarajuste, ni unos sencillos juegos florales, para cuya celebración no debía haber la menor dificultad, van a poder verificarse sin permiso del cacique.

La informalidad del Ayuntamiento de Medina del Campo no favorecerá mucho al prestigio de algunos concejales y de quien maneja la trama.

REFORMA de la Caja de Depósitos

En breve publicará la Gaceta un decreto reformando la Caja de Depósitos.

La reforma que en aquella dependencia proyecta el ministro de Hacienda, es tan fundamental, que ha de afectar a grandes intereses.

El interés de los depósitos que se hallan al presente en la Caja Central serán reducidos al 2 por 100 anual. Los depósitos en metálico que se hagan en el sucesivo en la mencionada dependencia devengarán en el primer trimestre interés de medio por ciento anual; al semestre, el uno por ciento; en nueve meses, el uno y medio, y al año, el dos por ciento, quedando así equiparados en beneficio a los actuales.

Se propone con esta reforma al ministro que los depósitos en la Caja Central se hagan en papel del Estado y dará a los particulares cuantas facilidades se dan hoy en el Banco a los imponentes, quitando las formalidades burocráticas que hoy alejan de la repetida dependencia a dichos imponentes.

Con esta medida crece el Sr. Oma que obtendrá el Tesoro una economía de dos millones de pesetas, desapareciendo la anomalía de que mientras hoy el Tesoro paga al Banco un interés de un 2 por 100 por el dinero que recibe de dicha entidad, tenga que satisfacer un 4 por 100 al que imponen los particulares y corporaciones en la Caja Central de Depósitos.

ALCALÁ DEL VALLE

Un reconocimiento

En los centros judiciales se guardaba anoche absoluta reserva acerca de un reconocimiento practicado por el médico de guardia de la Casa de Socorro de Buenavista distrito en el cual se halla enclavada la oficina judicial en donde se verificó la diligencia.

Los reconocidos, según nuestros informes, fueron los dos obreros de Alcalá del Valle, llegados recientemente a esta corte para aportar datos al proceso que en el Supremo se incoó con motivo del atentado a fuerza armada cometido en dicho pueblo.

El mes de Wagner

Los festivales de Bayreuth y Munich

«EL OCASO DE LOS DIOS»

Las dos partes más hermosas y teatrales de la tetralogía son, sin duda, *Sigfredo* y *El Ocaso de los Dioses*. *Sigfredo* es el idilio juvenil, placido, valiente, risueño; *El Ocaso* es la tragedia terrible y sombría en donde rugen las pasiones desencadenadas con admirable verdad. Garmen del ciclo, como ya dijimos, es el drama inspirado directamente por el poema de *Los Nibelungos*, en el que Wagner introdujo no pequeñas variaciones.

Es de noche. Sobre la roca de las walkyrias, las tres *Nornas*, en una escena que recuerda la de las brujas de *Macbeth*, tejen el hilo de las existencias, evocando el pasado con misteriosas palabras. Rómpanse el hilo; el fin de los Dioses se aproxima. Las *Nornas* espantadas se hunden en la tierra a reunirse con su madre *Erda*.

Amanece. La brisa aleja las nubes. Contrastando con la lúgubre visión, *Brunilda* y *Sigfredo* entonan un canto de amor y de esperanza; y al despedirse el héroe para acometer nuevas empresas, entrega a su amada en prenda de amor el anillo del Nibelungo, y toma en cambio *Grane*, el rápido corcel de la walkyria. Poco a poco pírdese a lo lejos el alegre sonido de la bocina de *Sigfredo* que lanza al aire su tema característico. ¿Por dónde va? El motivo de las hijas del Rhin vibra en la orquesta; el héroe cabalga por las orillas del río.

En el palacio de *Gunter*, rey de los gubijungos, *Hagen*, hijo ilegítimo del enano *Alberico*—que, como sabemos, renunció al amor, pero no al placer,—aconseja al rey que se desposea con *Brunilda*, y a *Gutrana*, hermana del monarca, que haga suyo a *Sigfredo*, ocultándole el amor que uno a éste y aquélla. Y para lograrlo, cuando el héroe, risueño, dichoso y confiado, llega, hácele beber un mágico filtro mediante el cual *Sigfredo* olvida por completo su amor hacia *Brunilda* y siente una loca pasión por *Gutrana*.

Gunter, aunque desea a la walkyria, no tiene valor para constatarla cruzando la muralla de fuego. *Sigfredo*, á trueque de ser dueño de *Gutrana* se ofrece—¡tan grande es su olvido!—a traérsela; mediante el mágico yelmo tomará la apariencia de *Gunter* y esclarará la roca para arrojar a *Brunilda* en brazos del que desde entonces es su aliado. Y ambos parten a realizar su plan.

Entre tanto, la walkyria *Waltrauta* ha acudido al escarpado peñón en donde *Brunilda* está. La angustia reina en el *Walhalla*; *Wotan* ha regresado con la sagrada lanza rota; el fin de los Dioses está próximo y sólo puede ser conjurado devolviendo inmediatamente su anillo a las hijas del Rhin. Pero el anillo es una prenda de amor que *Brunilda* se niega a entregar; *Waltrauta* se ve obligada a regresar sin él.

Entonces surge entre las llamas *Sigfredo*, á quien anuncia el alegre sonido de su bocina, bajo la forma de *Gunter*, *Brunilda*, atorrada, le rechaza, quiere huir; *Sigfredo*, siempre olvidado del pasado, la anuncia que debe unirse a *Gunter*, cuya figura finge. *Brunilda* le amenaza con el poderoso anillo. Es inútil. Contra *Sigfredo* éste no tiene fuerza. Y tras violenta lucha, *Brunilda* es vencida, y el falso *Gunter* la arranca brutalmente el talismán.

Hagen, guardando el palacio de *Gunter*, dormita. En sueños, *Alberico* ineftale á proseguir su obra hasta hacerse dueño del anillo. Al rayar el día, la visión desaparece.

Sigfredo, ya bajo su propia figura, refiere cómo venió a *Brunilda*. *Hagen* convoca á los vasallos del rey, y apréstanse todos a celebrar las dobles bodas. En el dedo de *Sigfredo* brilla el anillo fatal.

Alegres aclamaciones saludan la llegada de *Gunter* conduciendo de la mano a *Brunilda*, que marcha triste y con la cabeza inclinada.

De repente vé esta á *Sigfredo* al lado de *Gutrana*; retrocede asombrada; luego, furiosa, acusa al héroe de traidor. *Sigfredo*, imperturbable, no reconoce a la walkyria y extraña sus reproches. La vista del anillo convence á la infeliz *Brunilda* de la traición de que es víctima; estalla en imprecaciones, asegurando que el héroe le ha pertenecido. Sobre la lanza de *Hagen* jura *Sigfredo* que *Brunilda* miente; sobre la misma lanza jura también *Brunilda* que es *Sigfredo* perjuro.

Las bodas, no obstante, se celebran, y mientras *Sigfredo* y *Gutrana* gozan de su amor, *Hagen*, *Gunter* y *Brunilda* conciertan la muerte del héroe. *Hagen*, triunfante, júzgame dueño del anillo con la muerte de su poseedor.

En las orillas del Rhin, las tres ninfas, *Woglinde*, *Welgunda* y *Flossilde* lloran aun el oro perdido. Y cuando *Sigfredo*, cazando, se aproxima, reclamante el anillo, que él está á punto de entregárselo al llegar *Gunter*, *Hagen* y los demás cazadores haciendo huir á las ondinas.

Alegre, risueño, siempre seguro de sí, en una fogosa canción *Sigfredo* les cuenta las aventuras de su juventud. Explica cómo forjó la espada *Nothung*, cómo mató á *Fafner* y á *Mimo*, cómo desencantó á la virgen guerrera. Y al llegar aquí recobra la memoria, y habla de su amor por *Brunilda*, oyéndole *Gunter* asombrado. Dos cuervos salen de un matorral, graznando; *Sigfredo* les contempla; entonces la lanza de *Hagen* sobre la que juró, húndese en sus espaldas.

Revnélvese *Sigfredo*; alza su escudo y va á aplastar al traidor; pero las fuerzas le faltan; cae y muere, enviando á *Brunilda* su postrer saludo de amor.

Y vibra en los aires lentas, majestuosas, una de las páginas más admirables que brotarán jamás de la pluma de Wagner; la soberbia marcha fúnebre de *Sigfredo*.

Ante el cadáver aún caliente, *Hagen* mata también á *Gunter* disputando por la posesión del anillo; y va á cogerlo de la mano de *Sigfredo*, cuando éste, entre el terror general, se alza amenazador.

Y entonces *Brunilda*, dulce y melancólica, se aproxima al cadáver. Prende fuego á la pira en que yace. Orbes el anillo maldito á las hijas del Rhin. Y en su dolor comprende el maleficio.

«¡Vosotros, los que quedáis, escuchad!—dico.—Cuando cedis devorados por el fuego los cuerpos de *Sigfredo* y *Brunilda* y á las hijas del Rhin llevarse hacia el fondo del anillo, dirigid hacia el Norte vuestras miradas. Si brilla en el cielo sagrado fuego, sabed que estáis viendo el fin del *Walhalla*. El mundo de los Dioses se derrumba; el Universo queda sin dominado; pero en cambio voy á dejaros el tesoro de mi saber. Ni los bienes, ni el oro, ni las pompas, ni el poder, dan la dicha; la Felicidad, así en el rubio como en la pena, nos la da sólo el Amor.»

Y cogiendo su caballo *Grane*, se precipita en la hoguera. Las llamas suben, chisporroteando, hasta el cielo; poco después el Rhin se desborda, y las ninfas, nadando, roban el anillo. *Hagen* se precipita sobre ellas y perece ahogado. En las lejanías del cielo, semejante á gigantesca aurora boreal, sobreviene una resplandeciente claridad: es el *Walhalla*, que arde. El fin de los Dioses se ha consumado.

LOS ARTISTAS

Indudablemente, á medida que la explotación del teatro de Bayreuth ha ido convirtiéndose en un negocio mercantil, algo han perdido sus espectadores, desde el punto de vista artístico; pero su decadencia no es, ni mucho menos, la que dicen Pierre Lalo y otros críticos.

Bajo la dirección de Hans Richter, el más fiel intérprete acaso de Wagner, *El Anillo del Nibelungo* conserva las más puras tradiciones wagnerianas. Y este año, en torno del nombre de Richter agrupábanse en el cartel otros tan prestigiosos como los de Ellen Gullbranson, la admirable tiple noruega, maravillosa *Brunilda*; de Ernest Krauss, excelente tenor que encarna con gran arte el personaje de *Sigfredo*; del barítono Bortman, notabilísimo *Wotan*.

Rosa Sucher cantaba la parte de *Siglinde*; dos artistas verdaderos, Bröner y Friedrich, las de *Mimo* y *Alberico*, respectivamente; el famoso bajo sueco Elmblad, las de *Fafner* y *Hagen*; Keller, las de *Fasolt* y *Hunding*; Perron, el *Wotan* de otros años, la de *Gunter*; Briesenmeister, la de *Loge*. Y por fin completaban el cartel las actrices Rosa Boleo, Geller Walter, Fenge Gleiss, Metzger Frotzheim, Artner, Käppler y Krauss Osborn, en los papeles de *Fricka*, *Erda*, la voz del pájaro, *Waltrauta* y las tres hijas del Rhin.

Comparte con Richter la dirección de la orquesta, *Sigfredo* Wagner; pero aunque en rigor no pueda decirse de éste que es un director malo, resulta, sin embargo, muy inferior á lo que en Bayreuth puede y debe exigirse.

En Munich, ha dirigido admirablemente la tetralogía un maestro de reputación universal: Félix Mottl. La interpretación ha sido algo desigual; los artistas encargados de las partes de *Fricka*, *Waltrauta* y *Loge*, no podían con sus papeles, y la *Brunilda*, después de hacer peligrar *La Walkyria* y *Sigfredo*, tuvo que ser reemplazada en *El Ocaso de los Dioses* por Frau Senger Bottaque. En cambio Feinhals fué un excelente *Wotan*; Knoté cantó muy bien el *Sigfredo* los enanos *Mimo* y *Alberico* estuvieron acertadamente interpretados por Zador y Reiss, respectivamente; *Siglinde* y *Siglinde* fueron también repartidos á dos verdaderos artistas, el tenor Busarin y la tiple Morona, y las señoritas Rosetti, David y Matzenauer formaron deliciosamente el armonioso trío de las hijas del Rhin. Los coros que figuran en *El Ocaso de los Dioses* perfectamente ensayados, merecieron también muchos elogios.

Ikquor Kuphyob.

La granja de Valladolid

El subsecretario interino, D. Abilio Calderón, ha aclarado la cuestión de la granja de Valladolid.

El Gobierno no se opone á que se haga, sino lo desea; pero ha ordenado que se sequen las obras á subasta.

LONDRES

A la vista, libra esterlina, 3,000 á 3475. Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 77'55.—Barcelona, fin mes, 77'55.—París, 4 por 100 exterior, 87'70.—Renta francesa, 98'85.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 2 (18'40). Interior, 77'55.—5 0/0 Amortizable, 97'15.—Nortes, 50'05.—Alcázar, 82'85.—Orense, 25'80.—Colonial, 137'65.—Mercantil, 34'85.—Arns.

De la Agencia Fabra

París 2.—Exterior español, 87'70 (apertura).—3 por 100 francés, 98'45 (apertura).—Londres 2.—Exterior español, 87'37 (apertura).

El viaje del Rey á Francia

Noticia atrasada

París 2.—El periódico Le Figaro declara ser incorrecto que el Rey de España trate de visitar el puerto de Cherburgo antes de su viaje á París. El acuerdo en principio, no se sabe cuándo se realizará.

Los sucesos de Alcalá del Valle

Trabajos del juez especial

Cádiz 2. El juez especial, Sr. Pozzi, continúa trabajando en el sumario relativo á los sucesos de Alcalá del Valle. Ha manifestado á los periodistas que á serle posible daría publicidad á todas las actuaciones; pero ya que esto no pueda ser por prohibición de la ley, dará toda clase de noticias que no sea preciso reservar.

Estoy resumiendo—ha añadido—datos y antecedentes. Ya casi los tengo todos y pronto marcharé á Sevilla, primero, á recibir declaración á los presos que hay en aquella cárcel; después, evacuaré varias citas á los señores de Alcalá del Valle y á Ronde, no para hacer averiguaciones relacionadas con el motivo, los incendios y demás delitos, sino únicamente para investigar lo relativo á los malos tratos, que es mi única misión.

Puedo asegurar que no se me han hecho indicaciones en ningún sentido. Tengo completa libertad para obrar, y lo haré con la mayor imparcialidad, sin preocuparme de nada. Para buscar la verdad he abierto las puertas de la Justicia; he mandado edictos á todas las provincias; quien no venga á mí será porque no quiera ó no pueda traer pruebas.

Llevo las actuaciones con gran celeridad, para que prontamente se haga luz clara. El jefe de la Guardia civil Sr. Pascual ha manifestado nuevamente que no puede haber ninguna responsabilidad por los hechos en que interviene, pero no haber existido manifestaciones de ninguna clase, los cuales son unas calumnias tardías.—Mencheta.

AYUNTAMIENTO

Sesión de hoy

Da comienzo á las once y cuarto, bajo la presidencia del señor marqués de Lema. Después de los despachos de oficio, se aprueban sin discusión los dictámenes de la comisión de Obras y Proliferación Urbana. Protesta el Sr. Catalina de que por el Ayuntamiento se haga la admisión de empleados sin previo examen de suficiencia, contestándole el alcalde.

La huelga de Marsella

Paralización en Cette

Cette 2.—Ha cesado completamente el trabajo en el puerto. El vapor español Cabo de Palos, que llegó en la mañana de hoy, volvió á hacerse á la mar una hora después, sin desembarcar sus mercancías.

El vapor Villa de Soler, que era esperado también hoy, ha recibido contraorden y regresa á Barcelona.—Fabra.

La huelga de Bilbao

Bilbao 2 (1'15 tarde).

Han formulado los huelguistas de la fábrica La Vasconia las peticiones siguientes: destitución del ingeniero Sr. Simonet, supresión de las multas y que se admita á todos los obreros despedidos. Se ha reunido el Consejo de La Vasconia, acordando no acceder á las peticiones formuladas, por hallarse pendiente la información abierta sobre los sucesos del domingo.—Mencheta.

SAN SEBASTIAN

Sin firma.—El embajador inglés.—El Nuncio.—En Palacio. San Sebastián 2 (1'30 tarde).

El Rey no ha firmado hoy, por no haberse recibido ningún decreto. El ministro de jornada llevó á Palacio una Nota del embajador inglés comunicando su traslado á Roma. Dicho diplomático cesará en su cargo cerca de la corte de España á fin del corriente año.

El Nuncio de Su Santidad ha visitado al Sr. Allendesalazar. Mañana cumplimentará á la Familia Real. El príncipe Pio de Saboya almuerza en Miramar con su señora. El Rey asistirá á la corrida del domingo próximo. El Sr. Allendesalazar ha confirmado que no se tratará de la combinación diplomática hasta que el ministro de Estado regrese á Madrid.—Mencheta.

Los Infantitos

San Sebastián 2.—Los infantitos, hijos de los príncipes de Asturias, se hallan atacados de tos ferina, pero con leves caracteres.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. Comenzó la reunión á las tres y media, terminando poco después de las seis.

Nota oficiosa

Los ministros dieron cuenta al Consejo y al presidente de la marcha y estado de los asuntos importantes de sus respectivos departamentos con el detenimiento necesario para su completa información.

Se aprobó un expediente de Marina eximiendo de subasta la adquisición de 288 toneladas de acero de producción nacional con destino al crucero Reina Regente, en construcción.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de un proyecto de decreto regulando el sobre nuevas bases los auxilios que el Estado prestará á los Municipios para la construcción de edificios de nueva planta para Escuelas. Dió también cuenta de otro proyecto aún no ultimado, autorizándose por el Consejo para su redacción definitiva.

SUCESOS

Robo

Se ha cometido esta tarde un robo en la calle del Almendro, 10, tercero, habitación de José Valero, ignorándose la cuantía por no haberse encontrado el dueño.

Intoxicación

En la Casa de Socorro correspondiente ha sido curada de fuerte intoxicación María Muñoz, domiciliada en la calle de Cabestros, números 10 y 12, producida por haber bebido un vaso de agua en la que inopinadamente había echado fósforos un niño.

Intento de suicidio

Anoche intentó suicidarse María Núñez, domiciliada en el paseo de Lu... n.º 40, tomando una disolución de fósforos. Fue conducida á la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

Interrogada allí, manifestó que había intentado suicidarse por haber visto á su marido conversando con una mujer.

Denuncias

Cayetano García Peláez, de oficio carretero, ha denunciado á un dependiente suyo á quien habla confiado 85 pesetas y varios documentos, sin que hasta la fecha haya pagado, no obstante haber transcurrido bastante tiempo.

Como presunta autora del robo de varias alhajas y condecoraciones, propiedad de D. Jesús Coloma Roldán, ha sido denunciada Perfecta Miguel, que se halla en la cárcel cumpliendo condena por análogo motivo.

CARRO DESPEÑADO

Un anciano muerto

La Guardia civil del puesto de Brunete ha comunicado hoy al Gobierno civil, que á las cuatro de la tarde de ayer ocurrió un desagradable accidente en la carretera de El Escorial.

Por dicha carretera iba Julián Horro Aguado conduciendo un carro de varias mulas cargado de trigo, encontrando en el camino á un anciano, que le rogó consintiese en dejarle subir en aquel vehículo, pues por su carencia absoluta de recursos no podía tomar el tren, siéndole imposible también seguir su camino andando por la enfermedad que le aquejaba.

Consintió en ello el carretero, y al poco tiempo una de las mulas se espantó, haciendo que el carro se despeñase por un talud, sin que pudiera evitarlo Julián. El anciano resultó muerto y destruido completamente el carro.

EL FUEGO DE HOY

En la estación del Norte

A las cinco y diez minutos de esta mañana se inició un fuerte incendio en el almacén de mercancías extraviadas que la Compañía del Norte tiene establecido en el paso á nivel de San Antonio de la Florida.

La barraca de madera que compone dicho almacén quedó reducida á cenizas, como igualmente todas las mercancías allí guardadas, no obstante haber acudido al poco tiempo el servicio de incendios y fundieron inmediatamente las bombas y bocas de riego de la estación.

Las pérdidas se calculan en 17.000 pesetas.

Balance del día

En vista de haberse dicho que en algunas poblaciones se trata de burlar la ley del descanso dominical, pretendiendo que los Ayuntamientos establezcan mercados todos los domingos, á fin de poder acogerse á ciertas ventajas determinadas en el reglamento, el ministro de la Gobernación ha manifestado que no consentirá que se realice este propósito, pues el reglamento se refiere á días de ferias y mercados ya establecidos y á los que se establezcan en poblaciones donde no existan en la actualidad.

Esta mañana han visitado al Sr. Maura en su domicilio particular varios ministros para darle cuenta de algunos asuntos de sus respectivos departamentos.

Las manifestaciones del ministro de la Gobernación respecto á la conducta observada por las autoridades de Logroño con motivo de los sucesos ocurridos en aquella capital, han molestado al gobernador civil, el cual, según dicen algunos periódicos, ha presentado la dimisión de su cargo.

Esta noticia ha sido negada por el ministro de la Gobernación, quien ha añadido que las explicaciones dadas por el gobernador han satisfecho al Gobierno.

Hablando esta mañana el Sr. Maura de las declaraciones hechas por el señor Montero Ríos, ha manifestado que no le han sorprendido.

—La oposición—dijo—que en las Cámaras ha de hacerse á la reforma del Concordato, es cosa que se viene diciendo hace ya tiempo, y el Gobierno está dispuesto á sufrirla.

En cuanto al descanso dominical—añadió—no es de extrañar la opinión del Sr. Montero Ríos, sabiendo que este ilustre hombre público ha sido siempre extremadamente individualista.

El Gobierno no tiene noticia de que se proponga ir á Sevilla S. M. la Reina, como asegura un periódico de aquella capital.

Así lo ha dicho el Sr. Maura, quien ha manifestado también que respecto á la fecha en que hará el Rey su anunciado viaje al extranjero, no hay nada resuelto todavía.

El presidente del Consejo ha manifestado hoy que aun cuando es posible que se declare terminada la legislatura antes de la próxima reunión de Cortes, no tiene todavía el Gobierno resuelto este asunto, ni tampoco la formación de candidaturas para las Mesas de las Cámaras.

A las tres y media de la tarde se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo.

En esta reunión, según ha manifestado el Sr. Maura, se ha tratado de los asuntos pendientes.

Preguntado el presidente del Consejo si se trataría también de la preparación de proyectos de ley para presentarlos á las Cortes, excusóse el Sr. Maura de dar respuesta concreta.

Después ha añadido que con los que hay pendientes en ambas Cámaras hay tarea para mucho tiempo.

El Sr. Sánchez Guerra ha manifestado que la ley de descanso dominical comenzará á cumplirse en toda España el mismo día.

El ministro de la Guerra, contestando á una pregunta de los periodistas, dijo que sabía que el Consejo Supremo de Guerra y Marina había fallado en la causa vista hace pocos días por los sucesos de Alcalá del Valle, pero que no recordaba bien el fallo recaído.

Dijo, sin embargo, que creía que habían sido absueltos 16 procesados y que la sentencia está de acuerdo con la petic...

ción del fiscal togado, excepto en lo relativo á un procesado.

El Consejo ha terminado poco después de las seis, facilitándose la Nota oficiosa que en otro lugar publicamos.

El ministro de la Guerra ha manifestado hoy que los cargos de gobernadores de Ceuta y Melilla, son independientes de los de jefes de Estado Mayor de dichas plazas con arreglo á la última reforma.

CHARADA

Este invierno estuve en todo, y un tres cuatro campeonado, que comía prima dos, me convidó muy ufano.

Como estaba hecho con salsa y era tanta su fuerza, le dije: si ahora dos cuatro, pego un almuerzo otro día.

—Lo recojo la palabra cuando le vez en Madrid. (Primera de tercera cuatro creo es de Valladolid.)

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana)

Solución á la charada anterior LA OARRRO OHA

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marca lo siguiente: A las ocho de la mañana, 13° sobre 0. A las doce de la tarde, 19° sobre 0. A las cuatro, 25° sobre 0. La máxima fué de 30° sobre 0. La mínima de 14° sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Sandalle, martir; Ladislao, rey; Santos Serapia y Basilio, y el Beato Antonio IXida.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde sigue la octava á Nuestra Señora de la Almudena: á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Ricardo Mila, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Apollinar Pérez, terminando con letanía y salve.

En la iglesia de Jesús continúa la novena á su titular: á las diez habrá misa solemne, en la que predicará un P. Capuchino, y por la tarde será orador D. Antonio Martínez, terminando con reserva.

En San Pascual continúa la novena á Nuestra Señora de Aranzazu, predicando á las cinco de la tarde D. Pedro Martínez.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—58.º de abono.—Tercera par.—A las 9.—Beneficio del cuerpo de coros.—Primer acto de La Mascota.—Primer acto de Mamá y el Niño.—Segundo acto de El vendedor de uoceli.

Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Covadonga. Entradas, 1 peseta. Círculo de hierro.

ZARZUELA.—A las 7.—Inauguración.

CIRCO DE PRICE.—A las 9.—Inauguración.—Variado programa por la compañía coreográfica, gimnástica, parodista y cómica. Entrada general, 50 céntimos.

JARDIN DEL NEGRO SALAMANCA.—Pátiens, cinematógrafo y diversas atracciones.—Concierto por la banda de Llerena todas las noches.—Entradas, 50 céntimos.—Miércoles y sábado, moda.—Jueves por la tarde, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

saludó á la reina madre, pasó con orgullo por delante de Epernon, y desapareció del gabinete.

No bien hubo pasado el umbral de la puerta, cuando gritó el rey: —Cierra, Nambu.

El ujier á quien iba dirigida esta orden manifestó en la antecámara que el rey no recibía ya á nadie.

Entonces se acercó Enrique al duque de Epernon, y tocándole en el hombro dijo:

—Lavalette, esta noche distribuirás una gratificación á los cuarenta y cinco, dándoles licencia por un día y una noche, pues es mi voluntad que se diviertan. Por Dios que me han salvado esos perillanos, ni mas ni menos que salvó á Sila su caballo.

—¡Os han salvado!—exclamó Catalina con asombro.

—Sí, madre mía.

—¿De quién?

—Preguntádselo á Epernon.

—Os lo preguntó á vos, lo cual me parece más conveniente.

—Pues bien, señoras, nuestra muy querida prima, la hermana de vuestro buen amigo, el de Guisa... ¡Oh! No lo neguéis, es vuestro mejor amigo.

Catalina se sonrió como diciendo: —Nunca acabaré de comprenderme.

El rey vió aquella sonrisa, apretó los labios y prosiguió:

—La hermana de vuestro buen amigo, el de Guisa, me preparó ayer una emboscada.

—Una emboscada?

—Sí, señora, y estuvo expuesto á ser cogido y tal vez asesinado.

—¿Por M. de Guisa?—preguntó Catalina.

—Sapongo que no lo creéis.

—Confieso que no.

—Epernon, amigo mio, por el amor

de Dios, refiere completamente la aventura á la reina madre, pues si yo hablase y ella siguiese encogiéndose de hombros como hasta aquí, me enfadaría, y á la verdad, no tengo la salud tan de sobra para tantas incomodidades.

Y volviéndose hacia Catalina, prosiguió:

—Adiós, señora, adiós, podéis querer á M. de Guisa cuanto os acomode, pero yo he hecho descuartizar á M. Salcedo, ¿os acordáis?

—Sí, me acuerdo.

—Pues bien, que hagan los Guisas lo que vos; que no lo olviden.

Dicho esto, se encogió de hombros el rey con más expresión que lo había hecho su madre, y se retiró á sus habitaciones interiores, seguido de Cupido, que tuvo que echar á correr para poderle alcanzar.

CAPITULO LVH

La pluma encarnada y la pluma blanca.

Ya que hemos vuelto á hablar de los hombres, volvamos ahora un poco á las cosas.

Eran las ocho de la noche y la casa de Roberto Briquet, solitaria, triste, sin un reflejo, proyectaba su sombra triangular en un cielo aborregado, evidentemente más dispuesto á la lluvia que á consentir que brillase la Luna.

Aquella pobre casa, cuya alma se conocía que estaba ausente, formaba simetría con la otra casa misteriosa de que ya hemos tenido el gusto de ocuparnos, y que se elevaba á su frente. Los filósofos que pretenden que nada vive, ni ha-

cuyo caso creare una plaza de gran maestre de mosqueteros tonsurados de S. M. Cristianísima y os la concederé, señor Cardenal.

—Señor, estoy pronto á aceptarla—respondió éste,—pues mi único deseo es servir á V. M. en todo cuanto pueda complacerle.

Durante este corto coloquio del rey con el Cardenal, se levantaron las damas, como lo disponían las leyes de etiqueta, y saludando al rey una á una, fueron retirándose del gabinete, siguiéndolas la reina con sus damas de honor.

La reina madre permaneció, sin embargo, pues en aquella alegría desusada del rey existía un misterio que anhelaba profundizar.

—¡Ah, Cardenal!—dijo de pronto Enrique al prelado cuando éste se disponía á salir, pues conocía que la reina madre deseaba hablar á su hijo.—Decidme, ¿qué se ha hecho vuestro hermano Bouchage?

—Lo ignoro, señor.

—¿Cómo! ¿No lo sabéis?

—No, apenas le veo, ó por mejor decir, no le veo nunca,—replicó el cardenal.

Una voz grave y triste resonó en el fondo del gabinete.

—Aquí estoy, señor,—dijo la voz.

—¡Ah! ¡Es él!—exclamó Enrique.—Aproximáos, conde, aproximáos.

El joven obedeció.

—Vive Dios!—prosiguió el rey mirándole con asombro;—¿fe de caballero, ese no es un cuerpo, sino una sombra que se mueve.

—Señor, eso consiste en que trabaja mucho—murmuró el Cardenal, no pudiendo menos de admirarse del cambio que habían sufrido en ocho días las facciones de su hermano.

En efecto, Du Bouchage estaba pálido

do como una estatua de cera, y su cuerpo, cubierto de seda y bordados, participaba de la tiesura y tenuidad de las sombras.

—Venid aquí, joven, venid—le dijo el rey.—Cardenal, os doy las gracias por vuestras citas de Plutarco, y me prometo recurrir á vos en ocasiones semejantes.

El Cardenal se persudó de que el rey quería quedarse solo con Enrique, y se retiró al punto.

El rey le dejó salir, mirándole de soslayo, y en seguida dirigió la vista hacia su madre, que permanecía inmóvil.

Sólo estaban ya en el salón la reina madre, M. de Epernon, que la obsequiaba con notable galantería, y Du Bouchage.

Al lado de la puerta se veía á Loignac, semicortesano, semisoldado, que atendía á su servicio más que á otra cosa.

Sentóse el rey é hizo una seña á Du Bouchage para que se acercase á él.

—Conde—le dijo,—¿por qué os ocultáis de ese modo detrás de las damas? ¿No sabéis que me agrada mucho el veros?

—Vuestras palabras, señor, me honran demasiado,—repuso el joven inclinándose con profundo respeto.

—Entonces, conde, ¿por qué no os vemos por el Louvre?

—¿No me veís, señor?

—Ciertamente que no, y de eso mismo me quejaba al Cardenal vuestro hermano, hombre mucho más sabio que lo que yo pensaba.

—Si S. M. no me ha visto,—dijo Enrique—es porque no se ha dignado dirigir sus miradas hacia aquel rincón del gabinete, pues todos los días estoy en él cuando el rey se presenta, asisto con la misma regularidad á mi obligación cuan-

NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL



J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID
Oviedo, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

artificial porque queman y debilitan la vista; está probado por la ciencia de todos los países.

Véanse los anteojos de roca de precisión ópticos que la conservan y mejoran, aprobados por los más afamados doctores y oculistas; para mayor garantía los doy á prueba y no siendo satisfactorio su resultado devuelvo el dinero; para más detalles pídase catálogo, se entrega gratis, se gradúa la vista para dar el grado exacto que debe usar.

Gran surtido en gemelos para teatro, campo y marinas; gran variedad de novedades en bisutería y pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos, navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, cepillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón de objetos variados.

Visítala la exposición. Entrada libre.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Almacén al por mayor de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puzelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferro carriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.

Forja para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalatas.

Cables y cables galvanizados.

Latoría para fábricas de conservas.

Ensayos de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

TURBINAS AMÉRICA

Para saltos de todas las alturas y fuerzas

Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción norteamericana.

Importantes Garantías que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiarnos á que se nos pruebe lo contrario.

Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sin mercedías sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretenimiento, sin desgaste.

—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidez.

Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa:

Sloan et C., 17, Rue du Louvre, Paris

Vinas franco-americanas

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas á vender

ingertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos.

Los más resistentes á las tierras fuertes, á precios muy reducidos.

Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase por el mes de Noviembre próximo, á diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris.

También vendo LA SIN IGUAL, máquina para injertar, no desarmable y de fácil manejo, haciendo tres especies de injertos: rejilla, escarriñana é inglesas.

Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id.

Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quia Deschamps, 45, Burdeos (Francia).

COMPANIA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

Table with 2 columns: Description of service and Price in Pesetas. Includes rates for particular stations, urban lines, and public telephones.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la marina y del ejército británico

Y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los enfermos, ancianos, debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones.

Domicilio social: Old Street, London, E. C.

Theophile Roederer Reims & Comp.

CRISTAL CHAMPAGNE

GLADIATEUR CABALLO

ÚNICA MEDALLA DE 1.ª CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1887

DEPARTAMENTO DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAYER Y MELBOURNE

Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.

Casa fundada en 1864

De venta en los principales Restaurants de Madrid y provincias

Agente general: León F. Aubey

25, Rue Bergère, Paris

WILSON, SON & CO. LTD.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madaira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger y de carbón de cok de buena calidad.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWAIGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 francos

19, AVENUE D'IVRY, 19

PARIS

Las más altas recompensas en todas las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos

Automóviles de todas clases

Omnibus con y sin Imperial, Furgones y Camiones, Char á bancs, Breaks, Trucks

LANCHAS AUTOMÓVILES

Colagogo indiano de OSGOOD.

—El gran remedio contra las fiebres y tercianas.—

Hace ya más de un cuarto de siglo que las virtudes del Colagogo indiano á la casa Leaman y Kemp á introducir esta

valiosa medicina en los mercados extranjeros.—El Colagogo indiano es una preparación puramente vegetal que puede ser tomada sin temor por la naturaleza más delicada y sensible

De venta en farmacias y droguerías.

ROB Lechoux

La sangre es la vida

El más poderoso de los purgativos

Zarzaparrilla roja

y

Ioduro potásico

Depósito en todas las farmacias

Collin & C. Paris

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, por

farmacias y droguerías.

Licor de la Abadía

DE

TÉLEME

Fabricado con aguardiente de Coñac, es el mejor y más higiénico de los licores de mesa.

Pídase en los cafés y tiendas de vinos y licores.

Jarabe de Giber

y gajos de Giber

Curan los vicios de la sangre.

Productos verdaderos, fácilmente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las

firmas de los autores. Angélica Maisons-Laffite, Paris.

IMPORTANTE

Éstase en cada ciudad de España, hombres, mujeres y un representante para darle trabajo en casa, precioso novedad, fácil, lucrativo, invento admirable y nunca visto. Enviase gratis franco domicilio muestrario elegante y explicaciones en español.—Escribir con sello de 25 céntimos á la Sociedad Italiana, Corso Umberto, 482, Roma (Italia).

CONTRA LA TOS

las BRONQUITIS los catarros crónicos

los médicos más eminentes recetan las

CÁPSULAS

COGNET

Remedio insuperable contra las

ENFERMEDADES

DEL

PECHO

PARIS, 48, Rue de Saint-tonge, Paris y farmacias

Linimento Genua

Para los caballos

Solo este precioso tónico reemplaza al cauterio, y cura radicalmente y en pocos días las cojeras, lisiaduras, esguinces, alcañones, moletas, esparvas, alifafes, sobrehuecos, flogedades, etc.—Revolutivo y resolutivo inmejorable en las enfermedades torácicas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Genua, 178, rue St-Honoré, Paris.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadera

Agua de Botot

Solo dentífico aprobado por la Academia de Medicina de Paris.

17, Rue de la Paix, Paris

SOLITARIA

CABEZA DE LA LOMBRIZ

polida en DOS horas por los

Glóbulos Secretan

Farmacéutico laureado y premiado con medalla. ÚNICO remedio INOFENSIVO é INFALIBLE adoptado en los hospitales de Paris.—De venta en las principales farmacias y droguerías.

THE STUDIO

REVISTA

de Bellas Artes

Publicación internacional que se ocupa del

Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NÚMERO

Un chelin (5 reales)

A todos los que sufren del estómago.

Los curará más pronto y seguramente tan bien como el

Elixir Gros

do el rey se levanta, y le saludo también con respetuoso homenaje cuando se retira del consejo. Nunca he faltado, nunca faltará mientras pueda sostenerme, al cumplimiento de estos deberes, que son muy sagrados para mí.

me figura, mi pobre conde, que estás algo loco. El joven se sonrió tristemente. —¡Oh, señor!—respondió.—Estoy del todo, y V. M. no debe tener conmigo la menor consideración.

aseguro de que serás feliz, ó dejaré yo de ser rey de Francia. —¡Yo feliz! ¡Ah, señor! Es imposible —exclamó el joven con una sonrisa que revelaba la indecible amargura de su corazón.

la juventud y de la hermosura? Ninguna, Du Bouchage, ninguna. —¡Cuántos en mi lugar bendecirían á V. M. por esa indulgencia excesiva, por esa bondad que me abruma! Ser amado por un rey como V. M., es casi tanto como ser amado por Dios.